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ATA DA

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINARIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SITIO NOVO, ESTADO DO
MARANHÃO DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª LEGISLATURA.

Às dez   e trinta minutos  do dia dois    de fevereiro de dois mil e vinte e seis,
estiveram presentes os seguintes Vereadores: Compondo a bancada o senhor
Presidente  Leonel  Sigmar  Sousa  Reis,  Vice-Presidente  José  Ruimar  Diniz
Raposo,1º Secretario Manoel Max Diniz da Silva, 2º Cristiano dos Santos Lima,
Filipe  da  Silva  Souza,  Valeria  Noleto  Xavier  de  Oliveira  Pinheiro,  Manoel
Pereira Sousa, Teodoro Carvalho Barros,  Levi Coelho Marinho, Erinaldo Lopes
dos Santos: Vereadores Ausentes: Karoline Rodrigues Costa .Com número
legal e sob a proteção de Deus, e sob a presidência do presidente Leonel
Sigmar Sousa Reis,  que   após  verificar  o  quórum   regimental  com a
presença de dez vereadores deu por instalada a presente sessão. Em seguida
iniciou a discursão e votação da ata da sessão anterior que foi aprovada por
unanimidade. Posteriormente o pastor representante da Assembleia Campo I
 José Fernandes fez a leitura bíblica em Filipenses ver.13 e 14. Pequeno
Expediente:  Constou da apresentação e leitura do Projeto de Resolução
n°01/2026. Fixa o calendário das Sessões Ordinária para o ano de 2026, e dá
outras providencias. Grande Expediente: O senhor Presidente Leonel Sigmar
Sousa Reis externou boas-vindas  a todos que estavam presente na sessão, e
em especial sua mãe que se fazia presente juntamente com sua esposa, e pediu
para que Deus possa estar guiando seus passos para dá o melhor de si à
população. Em seguida passou o uso da palavra ao vereador Erinaldo Lopes
dos Santos que iniciou sua fala saudando os presentes na sessão. Com muita
alegria, destacou o retorno dos trabalhos legislativos e agradeceu a Deus por
mais uma oportunidade. Ressaltou que o ano de 2026 se iniciou com muitas
demandas e enfatizou que se trata de um ano político, marcado por decisões
importantes.  Frisou  a  importância  de  que  seja  escolhida  uma pessoa  que
realmente queira ajudar o município, bem como a necessidade de escolher,
com  responsabilidade,  um  deputado  que  contribua  ainda  mais  para  o
desenvolvimento da cidade. Por fim, cobrou providências iniciais do município
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em relação ao anel viário, para que a realização dessa obra seja viabilizada. O
vereador Filipe da Silva Souza Destacou que o ano de 2026 se inicia com a
abertura dos trabalhos da Casa Legislativa e agradeceu a Deus pelo ano que se
passou, ressaltando que muitas ações foram realizadas e que ainda há muito a
ser feito. Assim como mencionado pelo vereador Erinaldo Lopes, enfatizou que
2026 é um ano político, em que muitas situações irão acontecer, e que este é o
momento de a população observar quem realmente trabalha pelo município de
Sítio  Novo,  destacando  que,  muitas  vezes,  no  ano  político,  há  apenas  o
aproveitamento do momento para ganhar  votos e posteriormente abandono da
cidade. Abordou ainda a questão do anel viário, informando que voltou a tratar
do tema, juntamente com os colegas vereadores, em reunião com o secretário
Orleans  Brandão,  solicitando  o  início  dessa  obra,  considerada  de  grande
importância para o município, e cobrando que a administração municipal tome
as providências necessárias para sua execução. Citou também o trecho da
saída do município em direção ao Pulsar , relatando que houve reunião com a
secretária de Infraestrutura do Estado, na qual foi prometido recapeamento e
asfalto novo; no entanto, foi realizado apenas um serviço de tapa-buracos, que
em menos de 60 dias já se encontra na mesma situação anterior. Finalizou
afirmando que 2026 será um ano de muito trabalho e que está à disposição
para somar com o município. O vereador Manoel Pereira Sousa Destacou o
início  do  ano  de  2026  como  um  novo  tempo  de  bênçãos,  paz,  saúde  e
renovação,  conforme a Palavra de Deus.  Ressaltou que o município segue
ativo,  com conclusões de serviços na região,  e  mencionou a conquista  da
ambulância, fruto de união com o deputado, enfatizando a importância dos
avanços alcançados, e manifestou esperança na chegada de mais recursos para
a  região.  O  vereador  Teodoro  Carvalho  Barros  Comentou  as  falas  dos
colegas Felipe e Erinaldo sobre obras importantes para o município e destacou
também a situação das rodovias MA-280, que liga Sitio Novo a Governador
Edison Lobão, e da MA-275, ambas em condições precárias e muito utilizadas
pela população. Ressaltou a necessidade de novo tapa-buracos, especialmente
em  trechos  mais  danificados,  e  informou  que  haverá  uma  reunião  em
Imperatriz  com  representantes  do  Governo  do  Estado  para  cobrar
providências.  A  vereadora  Valeria  Noleto  Xavier  de  Oliveira  Pinheiro
agradeceu a Deus pela  oportunidade de iniciar  mais  um ano legislativo e
pedindo sabedoria para as decisões. Destacou a importância do desvio (anel
viário), reforçando a cobrança já feita pelo vereador Erinaldo, alertando que a
obra precisa ser iniciada no primeiro semestre para não ser prejudicada pelo
período eleitoral. Ressaltou os transtornos causados pelo trânsito na cidade,
especialmente na Rua Antônio Bandeira, afetando a população e o comércio.
Defendeu a união dos vereadores com o prefeito e vice-prefeito para viabilizar
a  obra,  lembrando  que  a  área  já  foi  conquistada,  e  sugeriu  participação
conjunta em reuniões com o Governo do Estado para pressionar e garantir a
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execução. O vereador Cristiano dos Santos Lima mencionou sobre uma via
que foi recuperada a pouco tempo, mas que já se encontra em estado crítico
em um curto intervalo de tempo. Disse ainda  que quem o acompanha sabe,
 que mesmo estando de recesso dos trabalhos da Casa Legislativa ele estava
ativo nos trabalhos fora da casa,  agradeceu ao secretário  Neto Bilio  pela
eficácia do seu trabalho na ocupação que lhe foi dado. Em seguida solicitou ao
líder de governo para que levasse ao gestor municipal sobre sua demanda que
é a instalação das faixas elevadas de pedestre no Bairro Vila Nova. O vereador
Manoel Max Diniz da Silva Destacou e elogiou a trajetória do ex-vereador
Marcelo, ressaltando o trabalho realizado em legislaturas passadas. Enfatizou
a importância das palavras do pastor José Fernandes sobre a democracia,
reforçando que ela deve ser preservada e vivida com participação popular,
especialmente em um ano eleitoral. Alertou para a necessidade de atenção da
população na escolha de seus representantes e defendeu a implantação de
políticas públicas por meio do voto consciente. Agradeceu a Deus pelo início do
ano legislativo, convidou os vereadores à união, trabalho e dedicação em favor
da  população  e  ressaltou  que  o  Legislativo  é  essencial  para  atender  às
necessidades do povo. Por fim, destacou que a democracia se constrói com
união  entre  Executivo,  secretários  e  servidores,  incentivando  o  trabalho
conjunto para que 2026 seja um ano produtivo e de bons resultados para o
município.  O vereador  José Ruimar Diniz  Raposo  destacou o  início  dos
trabalhos legislativos de 2026. Ressaltou a importância da união, mas afirmou
que também é necessário fazer cobranças firmes para que as obras cheguem
ao município com qualidade. Criticou a realização de serviços mal executados,
como tapa-buracos e obras inacabadas, citando exemplos de praças e estradas
que apresentam problemas logo após a inauguração. Alertou para situações de
risco e “tragédias anunciadas”, como a falta de providências em relação a uma
árvore de grande porte na escola, Amiguinho do Saber. Reforçou a urgência da
obra do desvio (anel viário), destacando que, se não for iniciada no primeiro
semestre, poderá ser prejudicada pelo período eleitoral, e que a Rua Antônio
Bandeira não suporta mais o tráfego pesado,  gerando gastos constantes e
desperdício de recursos públicos. Defendeu que vereadores, prefeito e governo
estadual  se  unam  para  cobrar  o  cumprimento  das  promessas  feitas  ao
município, ressaltando que a população espera obras bem feitas e duradouras.
Finalizou afirmando que, mesmo sendo visto como crítico, continuará cobrando
melhorias e qualidade nas ações em benefício da cidade. O vereador Levi
Coelho Marinho agradeceu a Deus pelo ano em que se passou, onde foram
desenvolvidos vários serviços, serviços esses   árduos, invocou a Deus para que
ele possa estar abençoando o  ano que se inicia. Disse ainda que as vezes
quando  se  tem discursões  paralelas  na  casa  é  em prol  de  estar  levando
benfeitorias a população, falou também dos maus serviços prestados por parte
do Estado em nosso município entre elas a Biblioteca, a Delegacia de Polícia



Assinado eletronicamente em conformidade com a Lei Federal nº 14.063, de 23 de setembro de 2020.

,obras  essas   por  terem  sido  feito  por  pessoas  que  não  tiveram  essa
responsabilidade e o cuidado de se entregar um serviço de qualidade .Ordem
do dia: O senhor presidente Leonel Sigmar Sousa Reis colou em discursão e
posteriormente  em  votação  o  Projeto  de  Resolução  n°01/2026.  Fixa  o
calendário das Sessões Ordinária para o ano de 2026, e dá outras providencias,
que foi aprovado em turno único e por unanimidade.  .E nada mais havendo o
explanar  o  senhor    Presidente  Leonel  Sigmar  Sousa  Reis,  declarou
encerrada a presente sessão, e para constar Manoel Max Diniz da Silva, 1º
Secretário,  redigiu  e  eu  Leilane  Oliveira  de  Sousa  Gomes,  Secretária
Administrativa, lavrei a presente Ata que lida e achada conforme vai pela mesa
assinada. SÍTIO NOVO, ESTADO DO MARANHÃO, AOS DOIS DIAS DO MÊS
DE FEVEREIRO  DE    DOIS MIL E VINTE E SEIS

LEONEL SIGMAR DOS REIS
LEONEL SIGMAR DOS REIS - PDT

Vereador

MANOEL MAX DINIZ DA SILVA
MANOEL MAX DINIZ DA SILVA - PDT

Vereador

CRISTIANO DOS SANTOS LIMA
CRISTIANO DOS SANTOS LIMA - PDT

Vereador


